

ЧЕМ ВАС  
ОБРАДОВАЛ  
И ОГОРЧИЛ  
ТЕЛЕЭКРАН  
НА ПРОШЛОЙ  
НЕДЕЛЕ?

**Аркадий ИНИН, кинодраматург:**

— Давний фильм “Визит дамы” я смотрел не только с удовольствием, но и с горьким чувством. Целый город унижается и юродствует перед миллионершей, клянча у нее деньги на нищие образование, культуру, медицину. Эта трагикомическая история еще несколько лет назад смотрелась как бы в рубрике “их нравы”. Сегодня это, увы, нравы вполне наши.

Другая невеселая история. В моем архиве есть фотография — группа кинематографистов с боевым адмиралом на палубе могучего авианосца “Минск”. А теперь нам показали этот крейсер, ржавеющий в китайском порту, где предприимчивые ребята собираются

превратить его в плавучее казино.

И. Воеводин снял пронзительный репортаж, как исчезают в России малые народы — ижорцы, геты, ингерманландцы и, в частности, угрофинский народ водья, которых вообще осталось несколько человек. Конечно, началось это не сегодня... Но в наши дни ассимиляция достигла беспредела: их заставляяют обозначаться в паспортах русскими, нет национальной школы и даже храм — между прочим, православный — загнали за 40 км в Кингисепп. Но, что любопытно, практически единственная оставшаяся женщина — “водка” — ну такое забавное для российского уха название — говорит: “Я долго думала... Все же раньше мы жили лучше!”

А неистовый В. Жириновский на Комсомольской площади вещал, что дальше будет хуже: “Сидите дома, за вами придут с наручниками, наручники будут с мягкой прокладкой!..” Правда, обнадеживает одно: все, что до сих пор прогнозировал либерал-демократ, сбывалось с точностью до наоборот.

Июль - 1999 - 12 фев. 15